Algébre 4 LMD

Seérie dexercices N°2

Txercice 1. Soitg: R® — R Vapplication définie par:

q(z,y,3) = 2° — 2yz — 32

Pourquoi g est-elle une forme quadratique?
Trouver la matrice A de g. # b am
Déterminer la forme bilinéaire symeétrique ¢ associée & g. ( | QC“Q F\wnl ?@h"‘:’\&\)
Reéduire la forme g en utilisant la méthode de Gauss. '
En déduire le rang et la signature de g.
_ Déterminer une base B = (g}, €5, ¢4) orthogonsle pour g, en utilisant la
-6duction de Gauss.
7 Pour tout A € R on considére le plan I1, d’équation 3z + 2y + Az = 0.
Déterminer les valeurs de A telles que II, contienne au moins un vecteur
isotrope non nul.

=Rl ol

Exercice o On considere ta forme quadratique g+ R ——R définie dans
la base canonique B = (e €2, €3) par

gz vy, 2) = oy +yz+ 2z

1. Trouver la matrice A de q.

. 9. TRéduire la forme g en utilisant la méthode de Gauss ; on précisera 12’

notuvelle base B’ = (€},€5,€3) -
3. En déduire la signature de g.
4. Cette forme admet-elle des vecteurs isotropes 7

s 5. Réduire la forme ¢ en utilisant une diagonalisation.
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base canoniqué B = (e; e;) par & matrice: A = 1?— i 1_:22 |

%55 Déterminer la forme h rmitienne sur C2 représentée par cette ma-

Exercice 3. On considere la forime hermitienne ¢ sur C2 représentée dans la

. &8%% Déterminer une basge «;rthogonale de CZ.

49 En déduire la matrice et la signature de cette forme par rapport 2
'*atte base,




Algébre 4 LMD

Série d’exercices N°g4

Exercice 1, '
1. Montrer qu’une forme Sesquilinéaire ¢ vérifie Ig condition suivante
Vz,Vy: o (v,z) = —p(z,y) 81, et seulement Si, ¥p est, hermitienpe,
2. Montrer que Pensemble 7 — {zeE/ 7(z) =0} des vecteurs isotropes
vérifie L - T, _
Donner yn e€xemple qui Prouve, qu’il beut exister deg vecteurs isotropes en
dehors de B,
3. Déterminer Pensemble des Vecteurs isotropes deg formes quadratiques nop
d6genérds snivantes,
E=R: g=g24,2 I=2"— g2 g2 2 _ 2
Exercice 2. On considere Ia forme hermitienne  gyr 2 représentée dans g
1

hase canonique B = (e1,e2) par la matrice ; 4 — ( ? 0

I. Déterminer 5 forme hermitienne syr 4 Teprésentée par cette matrice,
<. Déterminer uné base orthogonale de €2, ep utilisant yne diagonaliss-

P

e 2edulre Ia matrice ot 1o slgnature de cette forme par rapport a cete
:)r,;s =3 G s S

Uxercice 3. On considere I, forme hermitienne ¢ syur s représentée dans Ia

—i g
hase canonique B = {e1,e2,€3) par 1a matrice : 4 = R 1
ST

*. Déterminer la forme qudratique herzm‘tiqnne g associée & ¢,
4. Déterminer yne. base orthonormale B =1{(¢, €2,€5), en utilisant une diag-

cunalisation,
5. Déterminer la forme hermitienne et 15 forme qudratique dang Ia nouvelle

base,
4. Emn déduire Ie rang et la signature,
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